



## 顏大和初閱檢察官

任期：71年7月1日至74年12月5日

**現任** ▶ · 最高法院檢察署主任檢察官



**期別** ▶ · 司法官訓練所第 15 期結業

**經歷** ▶ · 臺灣澎湖地方法院檢察署檢察長  
· 臺灣屏東地方法院檢察署檢察長  
· 法務部檢察司司長  
· 最高法院檢察署檢察官  
· 法務部常務次長  
· 臺灣臺北地方法院檢察署檢察長  
· 臺灣高等法院檢察署檢察長



臺灣南投地方法院檢察署  
Taiwan Nantou District Prosecutors Office

民國 70 年時的臺中地檢處的首席檢察官劉景義認為臺中轄區有臺中縣市及南投縣幅員廣闊，便建議將南投縣境內的刑事案件及相驗案件交由南投檢察官辦公室由在地檢察官辦理，方便南投縣民不必到臺中地檢處辦理，之後便決定指派五位檢察官及五位書記官及四位法警到南投檢察官辦公室上班，當時有分順、真、純、慈、祥五股，就由我個人當領隊帶領另外 4 位檢察官。檢察官他們以四個月一輪的方式在南投辦公室上班，我本人就一直在南投辦公室上班，當時在南投的偵查案件都由這邊的檢察官偵查終結後，送交給我核閱後，再送到臺中地檢處給首席檢察官核閱後，之後再送回南投公告，當時我不是主任檢察官只是一位檢察官，又另外取個名稱叫初閱檢察官，而當時臺中看守所也在南投這邊設南投分舍，分舍內有三間拘留室，假設檢察官認為必須羈押，羈押以後就先由分舍收留，第二天再送回臺中看守所。

限年存保	稿(送)處察檢院法方地中臺灣	
號 檔		
行 一 判 官 審 檢 廙 首		
受文者	送 別	
副 本	密 等	
收受者		
台灣高等法院檢察處		
審 檢 核 審 行 決 官		
人 辨 承	人 辨 承	
司理室		
件 文 收	稿 會 書 記 室	
附 文 發	稿 會 書 記 室	
對 手	稿 會 書 記 室	
單位	稿 會 書 記 室	
承辦	稿 會 書 記 室	
人事室		
年 月 日	年 月 日	年 月 日
中華民國三十六年四月廿三日	印 請	總寫
月 日	時 分	時 分
中檢義人	字	字
26421	號	號
主旨：為此處檢察官之職務，特此通知。謹此為記。		
科 檢		



當時南投辦公室一時進駐那麼多人，人手不夠，所以當時縣警察局及稅捐稽徵處各支援我們一位工友，協助打掃及送公文等事務。另外檢察官辦公室狹小，因南投縣境內案件均在南投辦公室偵查，縣府及縣議會通過核撥幾百萬，將南投辦公室翻修增建，由原先的 1 間偵查庭增建為 3 間，另增建讓檢察官值班用的房間及備勤室。當時的駕駛司機均由臺中地檢人員支援，而縣警局有支援南投辦公室油票，因為南投縣有人犯的業務需由南投辦公室送到臺中看守所，縣警察局就不用解送到臺中，彼此互蒙其利。



早期相案驗件分局警員需到辦公室來排隊看值班檢察官是哪一位，再報請相驗，值班檢察官再搭員警的車子出去相驗，後來時代演變，就由我們借用的車子或我們的車子載到各轄區相驗，比較方便。相驗案件除了臺中派法醫支援外，南投這邊的義務法醫就由中心診所的汪清醫師幫忙，有時如果有羈押人犯需要醫生幫忙時，汪醫師都會義務幫忙，他很熱心。

南投辦公室初期檢察官人數及書記官人數都是 5 位，早期第一批書記官有鄒秀蓮科長及王命發科長，簡坤芳當時是法警及賴永鐘、鄭瑞明與錄事簡宋美。當時我辦公室內有順真純慈祥五個牌子，每股有幾件案件都有寫上去，當時我有輪值內勤，外勤均由另外 4 股檢察官輪值。



南投縣境內以務農為主，民風純樸，當時檢察官辦公室案件量不多。就臺灣的地理環境而言，南投以觀光風景區居多，所以南投地檢署現在來講，應對觀光詐騙案件想辦法防止，我知道最近已改善很多，畢竟南投縣都是靠觀光為主。我在南投檢察官辦公室的服務期間，對於南投的各方人物都有特殊感情，希望南投地檢的所有同仁要珍惜，南投算是不錯的地方，雖然最近天災都發生在南投，但只要人和的話，這些天災都可以克服，南投地檢署的同仁要建造一個和諧的環境，大家做自己本分的工作，不要只想到自己，有需要改變的地方就要改變，不要變成一個暮氣沉沉的地方，我們的幹部及首長都非常有點子及決心，底下的人假如一天過一天的話，有如事倍功半，那就不好了。

